

夢想一直在等待 逃跑的只是看似現實而實際是懦弱的人類

校內徵文比賽初中組冠軍

3C 馮寶儀

電影《哪一天我們會飛》中有一句對白：「香港不是讓人發夢的地方。」現實中，是夢想背叛了我們？還是，我們放棄了理想呢？

數年前，一齣膾炙人口的卡通片《守護甜心》在翡翠台放映。故事中，每個人心中都有一顆心靈之蛋，蛋中的守護精靈是主人夢想的化身，精靈會因主人對理想的堅持而決心孵化。不過，無論孵化與否，他們都會在主人成年後消失。這是否意味着人長大後就不會、甚至不能擁有夢想呢？

有人說：「夢想，終究是『夢』，只能『想』，這就是『現代思想』。」難道這是真的？小學時，我們總寫過《我的夢想》一文，孩子們那天馬行空的想像——「我要成為特首」、「我長大後要上太空」、「我要儲錢買別墅」——無論是怎樣「不可能」的任務也不會被人嘲笑，因為，那是孩子。

到了中學，學生們又會被安排寫作一篇《理想》。奇怪的是，每個人都變了！大家都希望成為醫生、老師、保險從業員、會計師等，再也沒有太空員、特首、行政總裁，更沒有漫畫家、科學家、音樂家……。到底是因為我們長大了，「成熟」了，抑或是「現實」了？

孟子曰：「天將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚。」夢想一直在等待，等着那個把它實現的人，然而逃跑的永遠都是懦弱的人類。

葉鴻輝——香港足球運動員，司職門將，先後效力於香港09、華家堡、東方及天水圍飛馬等球隊，現時效力於香港超級聯賽球

隊東方，是香港奪得東亞運動會足球金牌的主要功臣之一。他曾在會考取得13分，其中在地理科取得B級成績，本來獲得原校升讀中六的機會，不過最終因為熱愛足球而放棄了。有人認為他荒廢學業是天真的行為，但我卻欣賞這種願為夢想走上別人不認可的人生路的勇氣。

美國著名企業家——比爾·蓋茨說過：「即使把我渾身的衣服剝光，一個子兒也不剩地扔在沙漠中，但只要有一支商隊路過，我又會成為億萬富翁。」他告誡那些正在成功路上憂鬱、彷徨的年輕人，在奔向成功的坎坷之路上，應該確定自己的人生目標，激勵自己不斷奮進。

藝人周星馳說過：「做人如果沒夢想，跟鹹魚有甚麼分別呢？」我從網絡上看過一段對此經典金句的評論：「我們即使有夢想，但我們還是要在現實生活中勞碌；可幸的是，我們即使勞碌苦惱，但我們還有夢想，不至倒下。魚沒夢想，當鹹魚就好了，甚麼也不用想；人沒夢想，還是要活下去，為甚麼不讓自己開心點？」沒有夢想的人，終究只會淪為現實生活的犧牲者，最後成為一個只懂唉嘆的可憐人。

現實雖無奈，但仍有人堅持並獲得成功。雖然，擁有夢想不代表一定能成功，但沒有嘗試過堅持的人又有甚麼資格埋怨呢？